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Задания к контрольной работе 

Задача 1.

Для ступенчатого бруса необходимо :

1.  Определить продольные силы в поперечны: сечениях и построить их эпюру.

2. Определить нормальные напряжения в поперечных сечениях и построить их эпюру.
3. Определить, выдержит ли брус на прочность, если расчетное сопротивление на растяжение и сжатие [σ]=200 МПа.
4.  Определить   нормальные   и   касательные   напряжения   в   наклонной  площадке, расположенной под углом α в опасном  сечении.

5. Определить перемещение сечений, построить эпюру перемещений, если Е=2•105 МПа.
Данные для  расчета приведены на рис.I и в таблице I.

	Вариант
	  F1 

 кН
	  F2

 кН 
	  F3

 кН
	  A1 
 см
	  A2

  см
	  A3 
 см
	    l1

   м
	    l2

   м
	   l3

  м 
	   l4

  м
	   l5

  м
	  α гр.

	     1
	100
	40
	60
	6
	8
	10
	0,6
	0,4
	1,0
	0,5
	0,6
	45

	     2
	 80
	60
	40
	7
	8
	10
	0,5
	0,5
	1,0
	0,5
	0,5
	45

	     3
	100
	60
	40
	6
	8
	10
	0,5
	0,5
	1,0
	0,6
	0,5
	45

	     4
	120
	60
	60
	6
	8
	10
	0,6
	0,5
	0,8
	0,6
	0,4
	45

	     5
	120
	50
	50
	7
	8
	10
	0,7
	0,5
	0,8
	0,5
	0,5
	45

	     6
	120
	40
	40
	6
	8
	10
	0,6
	0,6
	1,0
	0,4
	0,4
	45

	     7
	 80
	60
	50
	6
	8
	10
	0,6
	0,5
	1,0
	0,5
	0,6
	45

	     8
	 80
	30
	20
	6
	8
	10
	0,5
	0,6
	0,8
	0,5
	0,7
	45

	     9
	100
	40
	80
	7
	8
	10
	0,6
	0,4
	0,6
	0,5
	0,5
	45

	    0
	80
	60
	50
	7
	8
	10
	0,5
	0,5
	0,8
	0,5
	0,5
	45
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Задача 2.

Определить необходимое количество заклепок, если [τ]=120МПа,  [σ]=320МПа, а остальные данные приведены в таблице 2. Определить ширину пластины из условия прочности на разрыв, если [σ]=160МПа. Схема заклепочного соединения дана на рис.2

	Вариант
	Толщина пластин, мм
	Диаметр заклепки, мм
	Усилие, кН

	
	t1
	t2
	d
	F

	1
	5
	6
	6
	40

	2
	5
	7
	6
	45

	3
	6
	5
	6
	45

	4
	5
	5
	6
	50

	5
	6
	6
	7
	60

	6
	6
	5
	7
	65

	7
	6
	8
	8
	70

	8
	8
	7
	8
	70

	9
	8
	8
	8
	80

	0
	5
	6
	6
	55
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Задача 3 

Для вала (рис.3) требуется:

1.Построить в выбранном масштабе эпюру крутящих моментов.

2.Определить диаметр отдельных его участков из условия прочности на кручение [τ]=20 МПа.

3.Построить эпюру углов закручивания, производя отсчет углов от ведущего шкива, если G = 8•104 МПа.

4.Проверить, отвечает ли вал условию жесткости на всех участках, если [ө]=0,6 град/м.

     Необходимые данные приведены в таблице 3.

Таблица 3 

	Вариант
	Передаваемая мощность, кВт
	Частота вращения, об/мин
	Длина, м.

	
	Р1
	Р2
	Р3
	Р4
	
	L1
	L2
	L3
	L4

	      1
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8
	          100
	 1,0
	  1,2
	  0,8
	  0,6

	      2
	1,4
	1,2
	1,4
	1,6
	          100
	 1,2
	  1,0
	  1,0
	  0,8

	      3
	1,6
	0,8
	1,2
	2,0
	          100
	 1,1
	  1,4
	  1,0
	  1,2

	      4
	1,5
	1,5
	1,0
	1,2
	          100
	 1,0
	  1,4
	  1,2
	  1,4

	      5
	2,0
	1,0
	1,5
	1,0
	          100
	 1,1
	  1,2
	  1,4
	  1,5

	      6
	2,0
	1,4
	1,2
	1,2
	          100
	 1,0
	  1,2
	  1,4
	  1,6

	      7
	1,8
	1,6
	1,4
	1,2
	          100
	 1,2
	  1,0
	  1,2
	  1,0

	      8
	1,6
	1,6
	1,2
	1,4
	          100
	 1,4
	  1,0
	  1,0
	  1,2

	      9
	1,8
	1,4
	1,2
	1,6
	          100
	 1,1
	  1,0
	  1,1
	  1,1

	0
	1.6
	1.2
	1.4
	1.6
	    100
	1.2
	1.0
	1.1
	1.2
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Задача 4.

Для поперечного сечения, составленного из различных профилей требуется :

1. Определить положение центра тяжести.

2. Найти величины центральных моментов инерции.

3. Найти положение главных осей и значения главных моментов инерции.

4. Вычертить сечение масштабе и показать главные  центральные оси.

При расчете все необходимые данные следует брать из таблиц сортамента (приложения). Схема сечения дана на рис.4, номера профилей и таблице 4.
Таблица 4.

	Вариант
	№ профиля

(двутавр,швеллер)
	Прямоугольник

	
	
	а,см
	b,см

	1
	10
	4
	3

	2
	12
	5
	4

	3
	14
	5
	4

	4
	16
	6
	4

	5
	18
	6
	4

	6
	20
	6
	4

	7
	20
	8
	4

	8
	20
	8
	6

	9
	18
	8
	5

	0
	12
	6
	5
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Задача 5.

Для заданной балки требуется :

1.Построить эпюру поперечных сил  и изгибающих моментов.

2.Из расчета на прочность по нормальным напряжениям подобрать двутавровое, круглое и прямоугольное сечение (положив для прямоугольного сечения отношение высоты к ширине равное двум)  и сравнить по экономичности, если [σ]=160МПа.

Схема балки дана на рис.5, необходимые данные – в таблице 5.

Таблица 5.

	Вариант
	 F кН
	m кН*м 
	Q кН/м
	l1 м
	l2 м
	l3 м
	l4 м

	1
	40
	20
	20
	1
	1
	2
	2

	2
	30
	20
	40
	1
	1
	2
	2

	3
	40
	40
	20
	1
	1
	2
	2

	4
	20
	40
	20
	2
	2
	1
	1

	5
	20
	40
	20
	2
	1
	2
	1

	6
	30
	20
	40
	2
	1
	2
	1

	7
	30
	20
	40
	1
	1
	1
	2

	8
	30
	20
	40
	2
	   1
	   1
	1

	9
	30
	20
	40
	2
	   2
	   1
	1

	0
	     20
	     40
	      20
	    1
	     2
	     1
	     2
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Задача 6.

Таблица 6
	Вариант
	l,м
	      № профиля (двутавр,швеллер)
	             [nγ]

	1
	2,5
	                12
	  3,2

	2
	2,2
	                14
	  3,0

	3
	 2,8
	                16
	  3,0

	4
	3,0
	                18
	  3,2

	5
	  1,8
	                12
	  3,0

	6
	1,6
	                10
	  3,4

	7
	  2,0
	                16
	  3,0

	8
	2,2
	              16
	3,6

	9
	2,0
	              14
	3,0

	0
	 1,8
	             12
	3,2


Для стойки (рис.6)определить допускаемое значение сжимающей силы при заданной

Величине [nγ], если Е=2•105.

Данные для расчета в таблице 6, схема нагружения – на рис.6

.
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